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Fundación para el Desarrollo de la Libertad Ciudadana: 

Somos una organización sin fines de lucro de la sociedad civil, 
fundada en 1995, con una triple misión:  la defensa de las 

libertades fundamentales de las personas;  el fortalecimiento de 
la democracia a través de la promoción de la transparencia y la 

lucha anticorrupción; y la formación de la ciudadanía en 
participación ciudadana democrática, siendo un contrapeso a los 

partidos políticos institucionalizados.		Desde 1997 somos el 
Capítulo Panameño de Transparencia Internacional. 

	
 	

Transparencia Internacional: es el movimiento global 
cuya visión es: un mundo en que los gobiernos, las 
empresas, la sociedad civil y la vida diaria de  las 
personas esté libre de corrupción.  A través de más de 
100 capítulos en el mundo entero y su Secretaría en 
Berlín, lideran la lucha contra la corrupción para hacer 
de esta visión una realidad. 	
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PANAMÁ	
2019	
	 1000 

TODAS LAS REGIONES 
50% HOMBRES Y 50% MUJERES 
ENTREVISTAS CARA A CARA  
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82%	

18%	

Índice		total		de	sobornos	

Se	lo	pidieron	y	no	lo	pagó	

Pagó	un	soborno	

0	 100	 200	 300	 400	 500	 600	 700	

No	hubo	solicitud	

Hubo	solicitud	pero	no	pagó		

Pagó	un	soborno	

Índice	de	Sobornos	

55	 36-55	 18-35	 Mujeres	 Hombres	 Total	

13%	
	
	
	
58%	
	
	
	
29%	
	

PANAMÁ	
2019	
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0	 5	 10	 15	 20	 25	 30	 35	 40	 45	 50	

No	sabe	

Se	rehusó	a	contestar		

Me	pidieron	que	pagara	

No	me	pidieron	que	pagara	pero	sabía	que	era	esperado	un	pago		

Ofrecí	pagar	para	conseguir	un	resultado	más	rápido	o	mejor	

No	me	pidieron	que	pagara	pero	quería	expresar	mi	gratitud	

¿Por	qué	pagó	el	soborno?	

Mujeres	 Hombres	 Total	

35%	
	
	
17%	
	
	
19%	
	
22%	
	
	
5%	
	
2%	

PANAMÁ	
2019	
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35%	

17%	
19%	

22%	

2%	
5%	

ÍNDICE	TOTAL	
DE	SOBORNO	

Me	pidieron	que	pagara	

No	me	pidieron	que	pagara	pero	sabía	que	era	esperado	un	pago	

Ofrecí	pagar	para	conseguir	un	resultado	más	rápido	o	mejor	

No	me	pidieron	que	pagara	pero	quería	expresar	mi	gratitud	

No	sabe	

Se	rehusó	a	contestar		

34%	

11%	24%	

24%	

3%	4%	

18-35	

POR	QUÉ.	Pensando	en	la	última	vez	que	
pagó	un	soborno,	dio	un	regalo	o	hizo	un	

favor	para	obtener	un	servicio	público,	¿cuál	
fue	la	principal	razón	por	la	que	lo	hizo?			

INTEGRIDA
D	POLÍTICA	

40%	

20%	
7%	

20%	

6%	6%	

Más	de	55	

35%	

27%	18%	

31%	

4%	4%	

MUJER	

34%	

27%	

15%	

19%	
0%	4%	

36-55	

Género	
			

40%	

18%	

20%	

16%	
1%	5%	

HOMBRE	

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

23%	

10%	

21%	

35%	

3%	
9%	

RURAL	
39%	

20%	

19%	

17%	
2%	3%	

URBANO	
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CONFIANZA	INSTITUCIONAL	

PANAMÁ	
2019	
	

Poca o ninguna 
confianza 

Suficiente o mucha 
confianza 
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Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

CONFIANZA	
EN	EL	GOBIERNO	

			

Poca o ninguna 
confianza 

Poca o 
ninguna 
confianza 

Poca o ninguna 
confianza 

Poca o 
ninguna 
confianza 

PANAMÁ	
2019	
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Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

CONFIANZA	
EN	EL	ÓRGANO	JUDICIAL	

			

		

PANAMÁ	
2019	
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Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

CONFIANZA	
EN	LA	POLICÍA	

			

PANAMÁ	
2019	
	



Fundación para el Desarrollo de la Libertad Ciudadana 
Capítulo Panameño de Transparencia Internacional 

www.transparency.org	

www.libertadciudadana.org	

BARÓMETRO 
GLOBAL DE LA 
CORRUPCIÓN

10ª EDICIÓN

AMERICA LATINA 
Y EL CARIBE 2019

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

	EL	PROBLEMA	DE	LA	CORRUPCIÓN		

PANAMÁ	
2019	
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1%	
4%	

5%	

5%	

1%	

6%	

2%	

4%	

5%	

51%	

3%	

7%	
1%	

1%	
4%	

Otras	respuestas	

Corrupción	en	el	Órgano	Judicial	(en	general)	

Corrupción	en	la	Asamblea/Diputados	

Corrupción	entre	las	autoridades	/	funcionarios	/	líderes	

Corrupción	en	el	Estado	/	Gobierno	

Corrupción	en	la	política		

Presidente	/	Los	presidentes	están	involucrados	en	casos	de	
corrupción	

Corrupción	en	la	Policía	Nacional	

Sobornos	/	coimas	(en	general)		

Malversación	de	fondos	estatales	en	beneficio	de	funcionarios	/	
líderes	/	robo	de	dinero	

Blanqueo	de	capitales	

Nepotismo	/	tráfico	de	influencias	
/	abuso	de	poder	

El	caso	Odebretch	

Corrupción	en	las	instituciones	

Incumplir	las	promesas	de	campaña	

	
	
	¿A	qué	tipo	de	acciones	o	comportamientos	se	refiere?			

QUÉ	TIPO	DE	CORRUPCIÓN	ES	EL		
PRINCIPAL	PROBLEMA	EN	EL	GOBIERNO	

PANAMÁ	
2019	
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¿LAS	LIBERTADES	QUE	TIENEN	LAS	PERSONAS	HAN	AUMENTADO	O	DISMINUIDO?		

29%	

40%	

30%	

1%	

Menos	libertad	 Igual			 Más	libertad	 No	sabe	

33%	

38%	

28%	

1%	

30%	

44%	

26%	

1%	

A	
Libertad	para	decir	lo	que	usted	piensa	acerca	

de	la	política	

A	 B	 C	

B	
La	libertad	de	los	medios	de	comunicación	para	
investigar	y	reportar	los	errores	del	gobierno	o	
criticar	las	acciones	o	la	gestión	del	gobierno.	

C	
La	libertad	de	los	grupos	independientes	u	

organizaciones	no	gubernamentales	(ONG)	para	
hablar,	sostener	reuniones	o	defender	sus	
visiones	libremente,	incluso	si	es	que	éstas	

critican	al	gobierno.		

PANAMÁ	
2019	
	



Fundación para el Desarrollo de la Libertad Ciudadana 
Capítulo Panameño de Transparencia Internacional 

www.transparency.org	

www.libertadciudadana.org	

BARÓMETRO 
GLOBAL DE LA 
CORRUPCIÓN

10ª EDICIÓN

AMERICA LATINA 
Y EL CARIBE 2019

31%	

35%	

32%	

1%	

RURAL	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

31%	

37%	

30%	

1%	MUJER	
26%	

43%	

30%	

1%	
HOMBRE	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

Libertad para decir lo 
que usted piensa acerca 

de la política	
			

29%	

40%	

30%	

1%	

TOTAL	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

31%	

40%	

28%	
1%	

18-35	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

28%	

41%	

31%	

1%	

36-55	

27%	

38%	

31%	

3%	

Más	de	55	

29%	

42%	

29%	
1%	

URBANO	

PANAMÁ	
2019	
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33%	

43%	

24%	
0%	

18-35	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

32%	

35%	

32%	

1%	

RURAL	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

33%	

38%	

28%	

1%	

TOTAL	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

28%	

44%	

27%	

1%	
HOMBRE	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

38%	

32%	

28%	

1%	MUJER	

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

La	libertad	de	los	medios	de	
comunicación	para	investigar	y	
reportar	los	errores	del	gobierno	
o	criticar	las	acciones	o	la	gestión	

del	gobierno.	

34%	

37%	

28%	

1%	

36-55	

33%	

33%	

32%	

2%	

Más	de	55	

34%	

40%	

26%	
1%	

URBANO	

PANAMÁ	
2019	
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31%	

45%	

23%	
1%	

18-35	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

34%	

37%	

27%	

2%	

RURAL	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

26%	

49%	

25%	
1%	

HOMBRE	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

34%	

38%	

26%	
1%	

MUJER	

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

La	libertad	de	los	grupos	independientes	
u	organizaciones	no	gubernamentales	

(ONG)	para	hablar,	sostener	reuniones	o	
defender	sus	visiones	libremente,	
incluso	si	es	que	estas	critican	al	

gobierno.		
			

30%	

44%	

26%	

1%	

TOTAL	

Menos	libertad	 Igual	 Más	libertad	 No	sabe	

28%	

47%	

23%	
1%	

36-55	

30%	

35%	

34%	

1%	

Más	de	55	

28%	

46%	

25%	
1%	

URBANO	

PANAMÁ	
2019	
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81%	

7%	

RURAL	

Nunca	 Eventualmente	

73%	

13%	

18-35	

Nunca	 Eventualmente	

76%	

11%	

URBANO	

79%	

9%	
HOMBRE	

Nunca	 Eventualmente	

76%	

11%	
MUJER	

Pensando en la última vez que pagó 
un soborno, dio un regalo o hizo un 
favor para obtener un servicio 
público, ¿reportó el incidente a algún 
oficial del gobierno o autoridad?	

			

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			
77%	

10%	

TOTAL	

Nunca	 Eventualmente	

79%	

9%	

36-55	

82%	

6%	

Más	de	55	
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79%	

9%	
4%	

HOMBRE	

Nunca	 Eventualmente	 Con	frecuencia	

76%	

11%	1%	
MUJER	

¿Puede la gente común reportar 
incidentes de corrupción sin miedo, 
o acaso se arriesgan a represalias u 
otras consecuencias negativas si es 
que lo expresan públicamente?	

			

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

77%	

10%	
3%	

TOTAL	

Nunca	 Eventualmente	 Con	frecuencia	

73%	

13%	
3%	

18-35	

Nunca	 Eventualmente	 Con	frecuencia	

79%	

9%	 4%	

36-55	

82%	

6%	1%	

Más	de	55	

81%	

7%	2%	

RURAL	

Nunca	 Eventualmente	 Con	frecuencia	

76%	

11%	3%	

URBANO	

PANAMÁ	
2019	
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56%	

44%	
18-35	

No	es	probable	 Sí	es	probable	

49%	49%	 RURAL	

No	es	probable	 Sí	es	probable	 52%	
46%	 TOTAL	

No	es	probable	

Sí	es	probable	

50%	49%	

HOMBRE	

No	es	probable	 Sí	es	probable	

54%	
43%	

MUJER	 Si	es	que	tuviera	que	reportar	un	caso	
de	corrupción	cometido	por	un	

funcionario	público	¿cuán	probable	es	
que	se	tome	alguna	acción	contra	ellos?			

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

49%	49%	 36-55	 51%	
44%	 Más	de	55	

53%	
45%	 URBANO	

PANAMÁ	
2019	
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37%	

23%	

28%	

8%	

18-35	

Con	frecuencia	 Ocasionalmente	 Rara	vez	 Nunca	

34%	

26%	

30%	

6%	

36-55	

40%	

23%	

26%	

6%	MUJER	

34%	

26%	

27%	

9%	
HOMBRE	

Con	frecuencia	 Ocasionalmente	 Rara	vez	 Nunca	

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

¿Con	qué	frecuencia,	si	es	que	
alguna	vez	ocurre,	diría	que	se	dan	

estas	situaciones	en	Panamá?	
¿Cree	que	ocurre	?	

36%	

25%	

26%	

7%	

TOTAL	

Con	frecuencia	 Ocasionalmente	

Rara	vez	 Nunca	

40%	

25%	

19%	

8%	

Más	de	55	

43%	

21%	

18%	

11%	

RURAL	

Con	frecuencia	 Ocasionalmente	 Rara	vez	 Nunca	

34%	

26%	

29%	

6%	

URBANO	

PANAMÁ	
2019	
	

La extorsión sexual es una forma de corrupción que ocurre 
cuando un funcionario público ofrece un beneficio público a 
cambio de favores sexuales tales y como la actividad sexual, 
tocamientos indebidos, exposición de partes del cuerpo o 
fotografías en poses sexuales.	
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79%	

9%	
4%	

8%	

HOMBRE	
Nunca	 Eventualmente	 Con	frecuencia	 Nunca	he	tenido	contacto	con	funcionarios	públicos	

Género	
			

73%	

13%	

3%	
11%	

18-35	

Nunca	 Eventualmente	 Con	frecuencia	 Nunca	he	tenido	contacto	con	funcionarios	públicos	
Edad	
			

81%	

7%	
2%	8%	

RURAL	

Nunca	 Eventualmente	 Con	frecuencia	 Nunca	he	tenido	contacto	con	func.	púb.	

76%	

11%	
1%	

11%	
MUJER	

Rural	/	Urbano			

¿Con	qué	frecuencia,	si	es	que	
alguna	vez	ocurrió,	algún	
funcionario	público	ha	sugerido	o	
solicitado	abiertamente	que	usted	
o	una	persona	que	usted	conoce	le	
haga	favores	sexuales	a	cambio	de	
un	beneficio	público?	

77%	

10%	

3%	
10%	

TOTAL	

Nunca	
Eventualmente	
Con	frecuencia	
Nunca	he	tenido	contacto	con	funcionarios	públicos	

79%	

9%	
4%	7%	

36-55	

82%	

6%	
1%	

10%	

Más	de	55	

76%	

11%	
3%	

10%	

URBANO	

PANAMÁ	
2019	
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16%	

40%	

39%	

5%	
MUJER	

14%	

42%	

40%	

4%	

TOTAL	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	

PANAMÁ	
2019	
	

Con	qué	frecuencia	cree	que	ocurren	las	siguientes	situaciones	
	en	las	elecciones	a	nivel	nacional,	regional	o	local:	
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Pe

rc
ep

ci
on

es
	

13%	

44%	

41%	

2%	
HOMBRE	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	
Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

1.	Información	o	noticias	falsas	
divulgadas	para	influenciar	los	

resultados	electorales.		
	

12%	

42%	

44%	

2%	

18-35	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	

16%	

43%	

38%	

4%	

36-55	

16%	

39%	

41%	

5%	

Más	de	55	

17%	

36%	

41%	

6%	

RURAL	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	

13%	

43%	

40%	

3%	

URBANO	

Percepción: 82% sí ocurre 
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14%	

34%	
51%	

2%	HOMBRE	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	

15%	

31%	51%	

3%	
MUJER	

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

2.	Pagos	en	dinero	o	favores	
especiales	a	los	electores	a	
cambio	de	votos	específicos.	

14%	

32%	
51%	

3%	

TOTAL	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	

12%	

33%	54%	

1%	

18-35	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	

15%	

35%	
49%	

2%	

36-55	

18%	

25%	51%	

6%	

Más	de	55	

16%	

35%	

45%	

4%	

RURAL	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	

14%	

35%	
50%	

2%	

URBANO	

PANAMÁ	
2019	
	

Con	qué	frecuencia	cree	que	ocurren	las	siguientes	situaciones		
en	las	elecciones	a	nivel	nacional,	regional	o	local	en	Panamá:	
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Percepción: 83% sí ocurre 
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26%	

40%	

29%	

5%	MUJER	
24%	

45%	

29%	

2%	HOMBRE	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

3.	Electores	amenazados	con	
represalias	si	no	votan	por	un	
candidato	u	opción	específica.	

25%	

43%	

29%	

4%	

TOTAL	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	

19%	

48%	

29%	

3%	

18-35	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	

28%	

41%	

28%	

2%	

36-55	

30%	

33%	

30%	

7%	

Más	de	55	

23%	

35%	

35%	

7%	

RURAL	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	 No	sabe	

26%	

45%	

27%	

3%	

URBANO	

PANAMÁ	
2019	
	

Con	qué	frecuencia	cree	que	ocurren	las	siguientes	situaciones		
en	las	elecciones	a	nivel	nacional,	regional	o	local	en	Panamá:	
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Percepción: 72% sí ocurre 
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PANAMÁ	
2019	
	

En	los	últimos	5	años,	¿cuántas	veces,	si	es	que	
alguna	vez	ocurrió,	le	han	ofrecido	algún	
soborno	o	favor	especial	a	cambio	de	votar	por	
un	candidato	u	opción	específica	en	elecciones?	
		

77%	

17%	
5%	

MUJER	

77%	

18%	
6%	

HOMBRE	

Nunca	 Ocasionalmente	
Con	frecuencia	

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

77%	

18%	

5%	

TOTAL	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	

72%	

21%	

7%	

18-35	

Nunca	 Ocasionalmente	

78%	

17%	
4%	

36-55	

83%	

11%	
5%	

Más	de	55	

77%	

18%	
5%	

RURAL	

Nunca	 Ocasionalmente	

77%	

17%	
5%	

URBANO	

Experiencia directa: 23%  
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En	los	últimos	5	años,	¿cuántas	veces,	si	es	que	
alguna	vez	ocurrió,	le	han	amenazado	con	represalias	
de	algún	tipo	si		no	votara	por	un	candidato	u	opción	
específica	en	elecciones	nacionales,	regionales	o	
locales?	¿Le	ha	pasado	esto?	
	

94%	

5%	
1%	

HOMBRE	
Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	

96%	

3%	1%	
MUJER	

Género	
			

Edad	
			

Rural	/	Urbano			

94%	

6%	

18-35	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	

97%	

3%	

36-55	

95%	

4%	 1%	

Más	de	55	

91%	

7%	
1%	

RURAL	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	

97%	

3%	

URBANO	

95%	

4%	1%	

TOTAL	

Nunca	 Ocasionalmente	 Con	frecuencia	

Experiencia directa: 5%  
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32%	

68%	

¿Está	de	acuerdo	o	en	desacuerdo	con	la	siguiente	
afirmación?:	Es	aceptable	que	haya	un	poco	de	

corrupción	en	el	gobierno,	siempre	y	cuando	hagan	
obras	y	logren	buenos	resultados.		

De	acuerdo			

En	desacuerdo		
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3	

365	

631	

1	

204	

294	

2	

161	

337	

125	

268	

144	

232	

3	

96	

131	

0	 100	 200	 300	 400	 500	 600	 700	

No	sabe	

Sí	sabía	

No	sabía	

¿Sabía	Ud.	que	tiene	el	derecho	de	solicitar	
	información	del	gobierno?		

55+	 36-55	 18-35	 MUJERES	 HOMBRES	 TOTAL	

63%	
	
	
	
37%	
	
	
	
	*	
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0	 100	 200	 300	 400	 500	 600	 700	 800	 900	

No	sabe	

Nunca	

A	menudo	

1	o	2	veces	

Varias	veces	

¿Con	qué	frecuencia,	si	es	que	alguna	vez	lo	hizo,	se	
contactó	oficialmente	con	una	institución	pública	para	

solicitar	información?		

55+	 36-55	 18-35	 Mujeres	 Hombres	 Total	

6%	
	
	
	
9%	
	
	
	
	
3%	
	
	
	
82%	
	
	
	
*	


